

# УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТІ

PROVINCIAL LIBRARY WINNIPEG

The Provincial Library City

## UKRAINIAN LABOR NEWS

Address: Cor. Pritchard Ave. and McGregor St. Winnipeg, Man., Canada.

виходить три рази на тиждень: у вівторок, четвер і суботу. — Published three times a week: on Tuesday, Thursday and Saturday.

Address: Cor. Pritchard Ave. and McGregor St. Winnipeg, Man., Canada.

РІК VII.

Ч. 50.

СУБОТА, 25. КВІТНЯ 1925.

WINNIPEG, MAN.

SATURDAY, APRIL 25th, 1925.

No. 50.

VOL. VII.

# Юрій Чічерін заперечує брехні болгарського прем'єра Цанкова

НАРКОМ ЗАКОРДОННИХ СПРАВ С.Р.С.Р. РІШУЧО ЗАЯВЛЯЄ, ЩО НЕМА НЯКОГО ЗВ'ЯЗКУ МІЖ ЕКСПЛЮЗІЄЮ В СОФІІ І РАДЯНСЬКИМ УРЯДОМ.

Заяву Цанкова називає безлічною брехнею авантюриста, який захопив владу при допомозі жінки офіційно і держить її завдяки масовим мордам.

МОСКВА, 23. квітня. — На просьбу американської пресо-вої агенції "Юнайтед Нюз" Юрій Чічерін, народний комісар закордонних справ, видав таку заяву:

"Юнайтед Нюз" просить мене о заяву відносно декларації болгарського прем'єра Цанкова, що експлюзію в софійській катедрі можна приписати ак-ціо радянського уряду.

"Ця безлічна брехня аван-тюриста, який захопив владу при допомозі жінки офіційно і конспірантів і держить її зав-дяки безперервним масовим мордам, тортурам і іншим ак-там насильства, не дивує мене. Дійсна вартість обвинувачення Цанкова повинна бути ясна для кожного безсторон-ного чоловіка.

"Я заявляю найбільш рішучо і категорично, що всі спроби зв'язати софійську експлю-зію з діяльністю або інспіра-цією радянського уряду є від початку до кінця видумкою і безстыдною брехнею та що нема абсолютно ніякого зв'яз-ку між радянським урядом і со-фійською експлюзією."

## ВИКОНКОМ КОМІНТЕРНА ОСТРО ОСУ-ДЖУЄ ПРЕМ'ЄРА ЦАНКОВА.

Заява Виконкому каже, що відповідальність за події в Болгарії спадає на самий кровавий уряд Цанкова.

МОСКВА, 23. квітня. — Ра-дянська преса і урядові круги висловлюють велике обурення з приводу того, що за кордо-ном кружляють вісті, немов-би-то відповідальність за теро-ризм в Софії спадала на Мос-кву.

Виконавчий Комітет Кому-ністичного Інтернаціоналу видав заяву, в якій остро осуджує болгарського прем'єра Цанко-ва за те, що він приписує ви-садження катедрі в Софії ор-ганізації Комінтерна.

Виконком каже, що вже від місяців вороги Комуністич-ного Інтернаціоналу підробляють листи, розпорядки, постанови і інші документи, які ніби-то

## ПІДОЗРІЛИХ В КОМУНІЗМІ СТРІЛЯЮТЬ БЕЗ НЯКОГО ДОПИТУ.

Артилерія і піхота окужує болгарські села і в багатьох випадках нищить їх арматним вогнем.

ВІДЕНЬ, 22. квітня. — Бол-гарія знаходиться сьогодні в кітхх терору. Це стало відо-мим помітно строгої цензури, яка дальше панує.

Звідолення нашівші через Білгород і Бухарешт кажу-ть, що болгарське військо розстрі-ляло найменше 500 людей, а по-верх 10,000 арештувало.

Підозрілих в комунізмі стрі-ляють на вулицях без жадно-го допиту. В пошукуванні за комуністами військо окужує цілі ряди домів і переводить в них облави.

З подвір касарень чути без-настану стрілянину, що свід-чить про діяльність розстріл-них відділів.

На провінції артилерія і пі-хота окужує цілі села і в ба-гатьох випадках нищить їх ар-матним вогнем. Сотки узброє-них селян втікають в ліси, по-становивши дорого продати своє життя в обороні перед те-рором війська.

В східній частині Софії по-ліція викрила нову кривку комуністів. Коли вона почала стріляти, комуністи перейшли до пивниці і почали відстрілю-ватися. Тоді поліція підложи-ла під дім вогонь і всі комуні-сти згоріли.

## РАДА АМБАСАДОРІВ ДОЗВОЛИЛА БОЛГАРІЇ ЗБІЛЬШИТИ АРМІЮ.

Греція, Югославія і Румунія протестують проти всякого збільшення болгарської армії.

ПАРИЖ, 23. квітня. — Рада амбасадорів уповажила вчера Болгарію збільшити її армію о 7,000 жовніврів. Дозвіл дано на збільшення армії лише до кінця місяця травня (мая), щоб болгарський уряд міг здавити теперішнє повстання.

АТЕНИ, Греція, 23. квітня. — Тут довідаюся сьогодні, що Греція, Югославія і Румунія за-протестують до конференції амбасадорів проти всякого збільшення болгарської армії.

Вони будуть обстоювати, що теперішня армія Болгарії є ви-старчаючою для вдержання порядку та що її величина вже перейшла число, визначене Версальським договором.

## ГРОЗИТЬ БОЛГАРІЇ ЗІРВАННЯМ ДИ-ПЛОМАТИЧНИХ ЗНОСИН.

Югославія жадає від Болгарії вдоволяючого вияснення анти-сербської промови міністра Русева.

ВІДЕНЬ, 23. квітня. — Півуря-дкові звідомлення з Білгоро-ду кажу-ть, що Югославія рі-шила зажадати від Болгарії о-фіційного і вдоволяючого вияснення недоволючої анти-сербської промови міністра Русева.

Недоволююча відповідь мо-же привести до зрвання ди-пломатичних зносин між Ю-гославією і Болгарією та від-кликання сербського амба-сатора з Софії.

ЛОНДОН, 23. квітня. — Де-пеша з Софії доносить, що болгарський міністер внутрі-шніх справ Русев виступив вче-ра з обвинуваченнями проти Югославії.

Він заявив, що капітан Нінков запевнив його перед експлюзією, що його перевез-уть шасивно через кордон в автомобілю югославської лега-ції.

Нінков, бувший офіцер ар-мії, підложив був бомбу на да-ху катедрі. Його застрелила поліція в понеділок.

## КАЖУТЬ, ЩО ЮГОСЛАВІЯ ПЛАНУЄ НА-ПАСТИ НА БОЛГАРІЮ.

Югославський уряд заперече цю вістку і каже, що буде при-держуватися мирної політики.

ЛОНДОН, 22. квітня. — Де-пеші з Відня до "Дейлі Кро-нікл" подають, що югославські війська концентруються на болгарському кордоні, щоб бу-ти готовими до наїзду на Бол-гарію, коли-б її поважно за-грожує комуністична рево-люція.

З Бухарешту "Дейлі Кро-нікл" довідується, що король-ський замок в Сінаю, близько Бухарешту, приготується до прийняття болгарського ко-роля Бориса, як би він був при-мущений утікати перед рево-люцією.

БІЛГОРОД, Югославія, 23. квітня. — Югославський уряд видав вчера заяву, в якій за-перече вістку, що Югославія має намір напасти на Болгарію.

Югославія буде придержу-ватися мирної політики, каже-ть в заяві.

## УБИТО СЕЛЯНСЬКИХ ПРОВІДНИКІВ.

ЛОНДОН, 23. квітня. — Де-пеша з Софії доносить, що в Болгарії замордовано двох ви-значних провідників селянської партії. Ними є: Пруткін, був-ший шеф поліції в Софії за правління Стамбулійського і Муравев, бувший міністер вій-ни в кабінеті Стамбулійського.

АТЕНИ, Греція, 22. квітня. — Нинішні звідолення з Софії подають, що в боротьбі між ре-волюціонерами і військом в Болгарії убито Петріні і Гра-царова, селянсько-комуністич-них провідників.

АТЕНИ, Греція, 23. квітня. — Делеші з Софії доносять, що війська болгарського уряду, які обороняли місто Ручсок пе-ред атаком селян, були прину-щені ужити артилерії і нане-

## 50 УВ'ЯЗНЕНИХ КОМУНІСТІВ РОЗПОЧАЛИ ГОЛОД-ВІЙ СТРАЙК.

БЕРЛІН, 23. квітня. — 50 ко-муністів, що сидять в міській в'язниці за політичні провини, розпочали голодовий страйк, щоб заперестувати проти то-го, що влади умисно отяг-люється з покликанням їх перед суд.

## УРЯД ПЕНЛЕВЕ ДІСТАВ ВО-ТУМ ДОВІР'Я.

ПАРИЖ, 22. квітня. — 304 голосами проти 218 французь-кий парламент висловив ново-му урядові Пенлеве вотум до-віря.

Підчас дебати консервативні послы остро накидали на міні-стра фінансів Іосифа Кайо. Їх напади були однак особисто-го характеру.

Прем'єр Пенлеве проголо-сив, що уряд має намір задер-жати французьку амбасаду при Ватикані.

## ЕРЮ ВИБРАНИЙ ГОЛОВОЮ ПАРЛЯМЕНТУ.

ПАРИЖ, 23. квітня. — Ед-вард Еріо, бувший прем'єр, зі-став вчера вибраний президен-том французького парламенту.

Підчас голосування прийшло до кулачної бійки між соці-алістичними і консервативними послыами, так що заступник президента мусів перервати засідання парламенту.

## \$2,916 НА ПОМІЧ МАЙНЕРАМ НОВОЇ СКОШІІ.

Допомоговий комітет при Трейде енд Лейбор Кавнісл у Вінніпегу зібрав дотепер \$2,916 на допомогу страйкуючим май-нерам в Новій Скошії. Всі ці гроші вислали до майнерської ескекутиви 18. дистрикту в Глейс Бей, Н. С.

## ДР. АННА Л. СТРОНГ ПРО РАДЯНСЬКИЙ СОЮЗ.

Дня 17. квітня у Вінніпегу промовляла др. Анна Луїза Стронг з Сятл, в Злучених Державах, яка підчас великого голоду в Радянських Республі-ках 1921 р. працювала з амери-канською організацією Квей-керів в голодуючих околицях.

В своїй довгій промові вона представила теперішні відно-сини в Радянському Союзі і заявила, що ця робітничо-се-лянська країна робить загаль-но більший поступ, як котра инша європейська держава, що перенесла тягар війни.

Хоч в Радянських Республі-ках є ще ріжні недостачі, то по-мимо того відносини там з кожного днем поправляють-ся, сказала др. Стронг.

сли селянам великі втрати, за-ки їх відперли.

В часі боротьби убито се-лянських провідників Пастра-магієва і Славова.

## БРИТІЙСЬКІ ПОСЛИ ПЯТНЮТЬ УРЯД ЦАНКОВА ЗА БІЛИЙ ТЕРОР.

Наочні свідки білого терору в Болгарії кажу-ть, що кількост арештованих розстріляно без ніякого суду.

ВІДЕНЬ, 23. квітня. — Трох послів до британського парла-менту — полк. Веджвуд, Ви-ліам МекЕйндер і полк. Мел-лон — прибули вчера з Болга-рії до Білгороду (в Югославії) і видали за своїми підписаму заяву, в якій напаятували те-рористичні методи болгар-ського уряду.

Вони заявляють, що Болга-рією править тепер військова ліга. До часу, як вони мали ви-їхати з Болгарії, арештовано там 6,000 людей.

Бритійські послы вказу-ють, що неможливым є, щоб всі ці арештовані були заміша-ні в заговорі з бомбою.

Вони апелюють до публіч-ної опінії цивілізованих країн, щоб болгарський уряд, аби він по-ставив арештованих перед на-лежним судом, або випустив їх на волю.

"Ми є переконані", каже-ть в заяві, "що кількост арешто-ваних розстріляно зовсім без ніякого суду."

## МІНІСТЕР ВІЙНИ ЛАЗАРОВ ПОВНИМ ДИКТАТОРОМ БОЛГАРІЇ.

Прем'єр Цанков і його уряд є ще при владі, але вони викону-ють лише прикази генерала Лазарова.

БІЛГОРОД, Югославія, 22. квітня. — Непотвержені зві-домлення з Софії кажу-ть, що генерал Лазаров, болгарський міністер війни, став повним диктатором Болгарії, лише не має офіційно того титулу.

Прем'єр Цанков і його уряд остають при владі, однак вони виконують лише прикази ге-нерала Лазарова.

З боязни перед дальшими вибухами бомб кабінет міні-стрів збирається тепер в при-ватних помешканнях і то кож-ний раз в іншому місці.

Поліція каже, що викрила диктатором Болгарії, лише не має офіційно того титулу.

Непотвержена депеша з Со-фії каже, що король Борис за-жадав від прем'єра Цанкова, щоб він зрезигнував, однак цей останній відмовився.

## В ЛЯЙПЦІГУ ЗАСУДЖЕНО НА СМЕРТЬ 3 НІМЕЦЬКИХ КОМУНІСТІВ.

Сімох інших обвинувачених найвищий суд засудив на в'язни-цю від чотирох місяців до 15 років.

БЕРЛІН, 23. квітня. — Найви-щий суд в Ляйпцігу засудив вчера трох комуністів на кару смерті. Вони були обвинува-чені в організуванні німець-кої чека на взір російської.

Всіх обвинувачених, проти котрих велася розправа в Ляйпцігу, було сім осіб: одна жінка і шістьох мушчин, вклю-чно з одним Росіянином.

Крім трох засуджених на смерть, решта обвинувачені зі-стали засуджені на в'язницю від 4 місяців до 15 років.

## ПОЛІЦІЯ В БЕРЛІНІ АРЕШТУВАЛА 38 БОЛГАРСЬКИХ СТУДЕНТІВ.

Німецькі власти кажу-ть, що комуністичні студенти були в ті-сних зносинах з революціонерами в Софії.

БЕРЛІН, 22. квітня. — Бер-лінська поліція напала на ко-муністичний клуб болгарських студентів в Берліні і арештува-ла 38 членів клубу.

Поліція каже, що дістала ін-формації про те, що студенти були тісно зв'язані з револю-ційними комуністичними кло-бами в Софії і можливо грали активну ролю в недавних поді-ях в Болгарії.

Поліція захопила всі доку-менти і масток клубу, однак болгарська амбасада веде пе-реговоры з німецьким міністер-ством закордонних справ, щоб ці річі передано амбасаді.

**ГОТУЙТЕСЯ ДО ПРЕСОВОЇ КАМПАНІЇ В МІСЯЦІ ТРАВНІ!**  
**3,000 нових передплатників для: "Укр. Роб. Вістей", "Робітниця" і "Фармерського Життя"!**